



3490 地區 2016-17 年度世界社區服務

菲律賓扶輪屋捐贈計畫

文／三峽社前社長凌見臣 P.P. Lawyer

攝影／新北單車網路社創社社長林子傑 C.P. Wedding

我們回來了，帶著承諾我們回來了！菲律賓大馬尼拉區帕拉納克河道，空氣中瀰漫著惡臭，航道上飛機起降轟轟作響，垃圾不僅滿滿漂浮河面，更於河岸堆積如山，棲身其上簡陋水上屋的天真孩子們，在 2016 年 4 月 28 日，國際扶輪 3490 地區世界社區服務委員會（WCS）勘查現場，擬定捐贈扶輪屋計畫時，無邪的問「你們會回來嗎？你們會再回來嗎？」2016 年 11 月 19 日，國際扶輪 3490 地區在水上屋的對岸，完成興建 61 間扶

輪屋，1 間圖書館，設置社區醫療站，就在這一天，國際扶輪 3490 地區 63 個扶輪社，193 位社友帶著承諾回來了！

菲律賓扶輪屋捐贈計畫，緣起 2016 年 1 月 20 日於菲律賓舉行的地帶研習會，國際扶輪 3830 地區在會議期間向 3490 地區 2016-17 年度世界社區服務委員會提出扶輪屋計畫，於河岸上興建扶輪屋，提供陸上居住環境，幫助大馬尼拉區帕拉納克河道上水上木造屋無證居民，脫離惡劣危險的水上居住環境。





捐贈「扶輪屋」落成

2016-17 年度世界社區服務委員會主委劉天祥 (Timothy) 與委員，於 2016 年 4 月 28 日正式勘查現場，瞭解當地居民需求並與菲方討論合作模式後，經地區總監謝木士 (D.G. Concrete) 正式列入 2016-17 年度世界社區服務計畫，並拍攝宣傳報導專輯，透過各種宣傳平台媒介，積極展開資金募集行動。

扶輪屋興建計畫獲得 3490 地區各社熱烈支持，計有 63 社，180 位社友，以社或個人名義踴躍捐款，並結合全球獎助金計畫，共募集美金 24 萬 9 千元，D.G. Concrete 於 2016 年 7 月 30 日至菲律賓與扶輪屋基金會簽訂備忘錄，7 月 31 日舉辦動土典禮，完成興建 61 間扶輪屋，1 間圖書館，設置社區醫療站，並於 2016 年 11 月 19 日邀請受贈無證居民與捐贈扶輪社友一起參加落成典禮，共同見證這改變大馬尼拉區帕拉納克河道令人動容的一刻。

扶輪屋帶來的不僅僅是扶輪的友誼與服務，扶輪屋帶來的更是「改變」，在落成典禮中 D.G. Concrete 說「環境的改變是從基礎建設開始，扶輪屋讓一個家庭開始改變，好的家



捐贈前水上木造屋景象

庭能夠讓社會更加穩定。」菲律賓扶輪屋基金會董事長說「我們不是來蓋房子，我們是來改變，我們希望藉由扶輪屋讓社區更健康，進一步消除無知與偏見。」3830 地區總監 Edna 說「扶輪屋的友誼，幫助居民們克服了無家可歸的挑戰，長期改變了他們的生活，扶輪屋帶來家庭的改變，社區的改變，更為這個國家帶來了改變。」Paranaque 市長 Mayor Edwin 說「扶輪屋是給居民們一個夢，一個脫離貧窮改變一生的夢。」菲律賓副總統特別代表說「一起擔起責任，一起築夢，把手伸出去，另外一邊一定有人伸手接住，各位蓋了扶輪屋，居民們一定會伸手蓋出更快樂的家庭，因為各位帶給他們改變。」。

一樣的土地，一樣轟轟作響的飛機航道，越過惡臭的垃圾河道，改變正在發生，捐贈社友親手為扶輪屋粉刷，受贈居民來到扶輪屋與捐贈社友相見時，施與受的幸福感動都化成淚水盈眶，淚水中他們同樣都看到扶輪屋帶來的改變，改變了居住環境，改變了家庭，改變了社區，改變了居民對人生的夢想與未來，最重要他們都看到扶輪為自己所帶來的改變與希望。

離開帕拉納克河道時，扶輪屋旁的垃圾山上，羊兒仍舊佇立其間，空氣依舊有著異味，但笑容滿面的孩子們，開心地在扶輪屋前揮手道別，帶著不捨與感動要離開的社友們，此時心中都有相同的期許，期許帕拉納克河道邊的孩子們，帶著希望，跨出你們的世界，就像跨越那個惡臭的河道，一定要相信希望，改變社區，改變未來，創造屬於你們更美好的世界。